

DRUŽBENI PLAN OBČINE 1976-80

## Spremenjen in dopolnjen

Gradivo sprememb in dopolnitev družbenega plana razvoja občine Bežigrad za razdobje 1976 do 1980 je v javni razpravi. To gradivo predstavlja zahtevno nalogo preverjanja izvajanja srednjeročnega plana, vključevanje novih spoznanj in odločitev ter izključitev že sedaj znanih neustreznih določil. Te spremembe so prav gotovo pomemben korak k uresničitvi načela kontinuiranosti planiranja ter vključevanju sistema družbenega planiranja v celoten sistem družbene reprodukcije.

Če pogledamo nekatere osnovne spremembe in dopolnitve družbenega plana občine, lahko ugotovimo, da so to predvsem sistemske spremembe na področju gospodarstva, vrsta novih spoznanj o možnostih razvoja posameznih sektorjev, nekatere spremembe pri investicijskih odločitvah, nova spoznanja o vlogi družbenega planiranja in vsakladitev načrtovanega razvoja z realnimi možnostmi do leta 1980.

Novosti so opazne predvsem na področju gospodarstva, urbanizma, komunalnega gospodarstva in stanovanjskega gospodarstva. Prav pri slednjem je v bistvu šele sedaj opredeljen srednjeročni načrt nalog. V dosedanjem družbenem planu je namreč s področja stanovanjskega gospodarstva zapisano samo število planiranih novih stanovanj.

Delovno gradivo osnutka sprememb in dopolnitev družbenega plana razvoja občine je nastalo že v poletnih mesecih in so o njem razpravljali strokovni krogi v celotni občini. Pripombe, ki so bile dane v tej razpravi, je obravnaval občinski izvršni svet in so vključene v novo besedilo. Tako lahko rečemo, da je pred javno razpravo, ta osnutek že doživel prvo preverjanje.

Pred besedilom sprememb in dopolnitev družbenega plana je daljša obrazložitev sprememb in dopolnitev, ki služi kot vodilo k lažjemu razumevanju vseh sprememb. Sestavljavci celotnega gradiva so v nekaterih poglavjih izvedli tudi nekatere oblikovne korekture, ki pa v nobenem primeru ne spreminjajo osnovnih določil.

### ZVEZA SOCIALISTIČNE MLADINE

## Marsikje šepa samouprava, delegatski odnosi še nerazviti

Občinska konferenca ZSMS je obravnavala delo družbenih organizacij in društev

Zadnje seje občinske konference Zveze socialistične mladine so se poleg 104 delegatov (od 127) iz osnovnih organizacij ZSMS udeležili še predsednik občinske skupščine Janez Rigler, predsednik občinske konference SZDL Joško Pirnar, predsednik občinskega odbora ZZBNOV Mirko Jerman, predsednik mestne konference ZSMS Lojze Šket in drugi.

Problemska točka konference je bilo delo družbenih organizacij in društev. V sklopu ZSMS imajo izreden pomen kot vzgojne organizacije, saj se v njih združujejo mladi na podlagi lastnih interesov in hotenj. Med te kolektivne člane ZSMS spadajo: Zveza tabornikov, Zveza organizacij za tehnično kulturo, Planinska zveza, Počitniška zveza, Zveza kulturnih organizacij, Streška zveza, Gasilska zveza, Rdeči križ, gibanje Znanost mladini, Glasbena mladina in Zveza pionirjev.

Družbenim organizacijam in društvom je treba posvetiti več pozornosti, so poudarili na konferenci, predvsem v izobraževanju njihovih članov, in jih usposobiti, da bodo poznali vsebino in problematiko dela posameznih družbenih organizacij in društev in da bodo k posameznim vprašanjem pristopili z več odgovornosti in doslednosti. V njih je še vse premalo mladih iz združenega dela, pa tudi delegatski sistem še ni povsem zaživel.

V delu občinske konference ZSMS je problematika družbenih organizacij in društev prisotna že vrsto let, narejenih je

bilo precej poizkusov, da bi vzpostavili odnos kolektivnega članstva, vendar jim to iz različnih vzrokov ni uspelo. Sodelovanje je bilo čutili le ob večjih manifestacijah, kot so Titova štafeta in Mesec bežigradske mladine, pa še takrat sodelovanje ni bilo tako uspešno, kot so si želeli.

Občinska konferenca ZSMS je sklenila, da je treba v vseh družbenih organizacijah in društvih s skupno družbeno-politično akcijo in neposrednim delovanjem vzpostaviti socialistične, demokratične samoupravne odnose, zasnovane na delegatskih osnovah. Na teh osnovah naj dobi članstvo večje možnosti za neposredno izražanje svojih interesov, potreb in odločanja o vseh vprašanih, ki so vezana na delo posameznih organizacij. Skupaj z občinskimi vodstvi družbenih organizacij in društev bo treba analizirati problematiko in stanje na tem področju v občini, predvsem delovne programe in njihovo idejno usmeritev. Treba je pripraviti skupen program idejno-političnega usposabljanja, kjer je mogoče je potrebno ustanoviti aktivne ZSMS, v sklopu krajevnih svetov ZSMS ali osnovnih organizacij ZSMS je treba družbene organizacije in društva vzpodbujati k nalogam v predvidenem obdobju.

V poročilu o delu organov in komisij občinske konference ZSMS so ugotovili, da se je aktivnost osnovnih organizacij ZSMS v obdobju po 9. kongresu izboljšala, vendar pa še ni



PIONIRJI PRI PREDSEDNIKU OBČ. SKUPŠČINE — Pred dnevom republike so bili na sprejemu pri predsedniku občinske skupščine Janezu Riglerju predstavniki pionirskih odredov in njihovi mentorji iz vseh bežigradskih šol. Poročali so o opravljenem delu ter široki dejavnosti, ki jo zajema pionirska organizacija pod mentorstvom Zveze prijateljev mladine. Izvedli so kratek kulturni program, čestitali predsedniku obč. skupščine dan republike ter mu izročili darilo, ki so ga sami izdelali. Janez Rigler je pionirjem zaželel mnogo uspehov pri njihovem delu, mentorjem pa podelil knjižne nagrade za njihovo delo s pionirji, za njihov prispevek k napredni socialistični vzgoji mladega rodu.

### NOVA BEŽIGRAJSKA TRŽNICA

## Nakupovali bomo po praznikih

Le še malo časa nas loči od dneva, ko bo dokončno zgrajena bežigradska tržnica. Ta prepotrebni objekt, katerega in-

vektor je Komunalno podjetje Ljubljana TOZD Živilski trgi in ki obsega skoraj 1400 kvadratnih metrov površine vključno s hodniki in sanitarijami ter preko 400 kvadratnih metrov skladišč in hladilnic v kleti pod tržnico, bo velika pridobitev ne samo za Bežigradčane, temveč tudi za vso Ljubljano. S tem bo namreč razbremenjen centralni živilski trg, katerega zmogljivost zaradi vse večjega števila porabnikov iz vse Ljubljane ne zadoščajo več.

V novi tržnici nasproti Astre je bil prvotno določen prostor za družbeni in zasebni sektor, vendar za slednjega še ni potrebnih dogovorov in soglasij. V tržnici bodo razen svežega mesa, sadja in zelenjave na voljo še mleko in mlečni izdelki, kruh in drugo pecivo, med, kava, izdelki živilske predelovalne industrije (delikatesno blago), urejen pa bo tudi prostor za prodajo cvetja.

Kompletna investicijska vrednost objekta znaša nekaj nad 21 milijonov dinarjev, svoj delež pa so razen investitorja, ki je najel tudi kredit pri LB, prispe-

vati še bežigradska gospodarska skupnost in bodoči koristniki, ki bodo svoj delež prispevali v obliki opreme.

Vsa groba gradbena in instalacijska dela so že opravljena, prav tako so svoje delo delno opravili keramičarji. Dela so se zakasnila le pri sanitarnih prostorih, kar pa je bilo predvideno že v prvotnem planu. Do zamude je prišlo zaradi rušenja objekta na Titovi 66 ter podbetoniranja sosednjega objekta, pod katerim so predvideni sanitarni prostori.

Delo torej teče brez večjih zastojev, nekoliko se je zataknilo le pri bodočih koristnikih prostorov, od katerih jih je že več odpovedalo sodelovanje zaradi previsokih cen najemnine kvadratnega metra prodajne površine, med njimi tudi Ljubljanske mlekarne. V ceno najemnine so vračunali tudi anuitete in bodoče stroške vzdrževanja, kljub znižanju prvotne najemnine pa je še zmeraj previsoka. Zavod za cene bo zdaj ugotovil upravičenost cene; prav bi bilo, da bi se dogovorili za enotno najemnino za

vse mesto, saj bodo morali slej ko prej tudi ostale občine posnemati bežigradske in na svojih območjih postaviti podobne objekte. Zavod za cene do danes še ni dal odgovora.

Datum 15. december, ko naj bi bila po temeljnem planu bežigradska tržnica zgrajena, sicer ne bo obveljal, po izjavah odgovornih pa lahko Bežigradčani pričakujemo, da bomo prve nakupe opravili že kmalu po novoletnih praznikih.

FANI BREČKO

### OTROCI NISO VARNI V PROMETU

## Sirena rešilca opozarja

V časopisih, po radiju in na televiziji pogosto zasledimo članke, obvestila, opozorila in celotne oddaje, v katerih opozarjajo starše in vse tiste, ki se ukvarjajo z vzgojo otrok, naj posvetijo posebno pozornost prometni vzgoji otrok.

Otroci so namreč prepogosto udeleženci v prometnih nezgodah, v katerih nemalokrat izgube tudi življenje.

Da je temu res tako, nam kažejo tudi podatki, po katerih se je v letošnjem triletju število nesreč v primerjavi z lanskim povečalo za 40,4%. Za Bežigradom so se tri končale s smrtnim izidom, kar je še posebej zaskrbljujoče. Omeniti moramo, da so se dogodile v času, ko so bili otroci v (ne) nadzorstvu staršev in ne koga drugega. Verjetno je res, kot pravijo nekateri člani sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu, da je prometna vzgoja v šolah zadovoljiva, starši, ki bi morali pri tem imeti največji delež, pa nemalokrat kažejo malomaren odnos. Na cestah pogosto vidimo osnovnošolce, ki divjajo s kolesi s pomožnim motorjem, le-ti največkrat niso tehnično popolni, vozijo se na kolesih, ki nimajo luči ali pa se jih vozi na enem kolesu več hkrati. Če jih opozorijo pred starši, da tako vedenje na cesti ni primerno, največkrat dobi odgovor, da »se brigaj zase, oni pa se bodo za svoje otroke«. Seveda se stanje popolnoma obrne, če njihov otrok povzroči nesrečo.

Upamo, da bodo starši vendarle posvetili več pozornosti otrokom, še posebno tedaj, ko otroci preživljajo svoj prosti čas na dvorišču s prijatelji. Verjetno bodo morali disciplinirati tudi sebe, predvsem v prisotnosti otrok, da ne bo več veljal izrek: zame velja nekaj, za mojega otroka pa nekaj čisto drugega.

D. BESEDNJAK

povsod tako, kot bi moralo biti (delo delegatov ter problem idejne, politične in strokovne usposobljenosti mladih).

Obravnavali so še programe področnih konferenc in predsedstva občinske konference ZSMS Bežigrad in izvolili pet novih članov predsedstva obč. konference ZSMS (Andrej Jus, Viktor Levec, Lidija Maroh, Matjaž Kos in Marjana Brečelj).

R. S.

### PREDSEDSTVO OBČ. SINDIKALNEGA SVETA

## Sporazuma niso zavrnil

Zavrnil so nekatere prispevne stopnje sporazuma o prispevkih za zdravstvo, ne pa sporazuma v celoti — Obravnavali so tudi program dela občinske skupščine

V zadnji številki »Zbora občanov« smo zapisali, da je predsedstvo občinskega sindikalnega sveta zavrnilo osnutek sporazuma o prispevkih za zdravstvo. Ta informacija pa ni točna. Predsedstvo je zavzelo stališče, da je sporazum potreben in koristen, zavrnilo pa je nekatere prispevne stopnje. Vsekakor je jasno, da potrebujemo sporazum o prispevkih za zdravstvo, vendar morajo biti stopnje prispevkov realne za ekonomske možnosti občanov in naj ne prizadenejo resničnega bolnika.

Obravnavali so tudi program dela občinske skupščine obč-

ne za obdobje dec. 77—junij 78. Poudarili so, da naj nekatere točke skrbijo ali združijo, saj tako obširen dnevni red nikakor ne bo pripomogel h konstruktivnemu reševanju vprašanj. Obravnavano gradivo mora angažirati delegatsko bazo, so poudarili, zato naj vsebuje probleme varstva in ostarelih občanov, vzgoje in izobraževanja, socialnega skrbstva, nedovoljenih gradenj itd.

Nujno je treba tudi pokazati na dobre in slabe primere gospodarstva OZD. V delo moramo vključiti tudi gospodarska gibanja in usmerjanje gospodarstva po družbenem planu. Torej na dnevni red sej občinske skupščine naj pride tisto,

kar družbeno bazo zanima in kar bo vzpodbudilo delegate k resničnemu odločanju.

Predsedstvo obč. sindikalnega sveta se pridružuje sprejemanju paketov samoupravnih sporazumov, ki so bili natisnjeni v okviru mesta Ljubljane. To so samoupravni sporazumi o združevanju sredstev za ljudsko obrambo, o izločanju sredstev za stanovanjsko gradnjo in o združevanju sredstev za gradnjo doma Ivana Cankarja. Pobuda sprejemanja paketov sporazumov je pohvalna, so menili, saj se ravno zdaj borimo za večjo produktivnost, ki pa nam jo lahko neprestani zbori delovnih ljudi opazno zmanjšajo. Posebno je ta problem pereč za nekatere veje gospodarstva kot je gradbeništvo, kjer je vsakokratni zbor zvezan z zelo velikimi stroški.